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UVODNA RIJEČ 

Poštovani,  

Na početku ovog izdanja newslettera, drago nam je 
da vas možemo obavijestiti o dolasku u Bruxelles 
mlade kolegice Anje Strelec, iz Varaždinske županije, 
koja će sljedećih sedam mjeseci stažirati u uredu 
regije Valencije.  

Zalaganjem Ureda hrvatskih regija i čvrstim 
kontaktima koje ostvaruje s ovom uglednom 
španjolskom regijom, dvadesettrogodišnja Anja, inače 
diplomirani politolog, putem programa Skupštine 
europskih regija, Eurodissey , steći će kvalitetno 
iskustvo, uz ostvarivanje odreñenih mjesečnih 
primanja te besplatan tečaj francuskog jezika.  

Nadamo se da će i druge županije i gradovi partneri 
slijediti ovaj primjer i obratiti nam se radi dogovaranja 
briselske prakse za zainteresirane kolege. 

Vijesti  

Europska komisija uskoro će objaviti priopćenje kojim 
želi utjecati na sveu čilišta da oja čaju svoje veze s 
poslovnim sektorom . No, iz obrazovnog sektora 
izazili su odreñene rezerve glede razine uplitanja 
industrije u stvaranje curriculuma. 

Zabilježen je rastući trend sve uže suradnje izmeñu 
obrazovnog i poslovnog sektora, s ključnim 
nositeljima interesa s obje strane, koji zagovaraju 
prijenos znanja izmeñu javno-financiranog istraživanja 
i privatne industrije.  

Europski sustav visokog obrazovanja odmiče se od 
sustava utemeljenog na ponudi prema sustavu 
utemeljenom na potražnji, sa sveučilištima koja sve 
više naginju ka uzimanju u obzir potreba industrije pri 
razvijanju predmeta i izabiranju smjera za istraživanje.  

Neki u obrazovnom sektoru zabrinuti su zbog 
činjenice da će se više obrazovanje fokusirati na 
znanstvene i tehničke predmete na uštrb umjetnosti i 
humanističkih znanosti, ali zagovornici užih 
industrijskih veza uzvraćaju da i humanističke 
znanosti mogu biti izvor inovativnosti.  

Sveučilišne i poslovne udruge osmislile su kodeks 
ponašanja za tvrtke i javno istraživanje, usmjeren na 

jačanje povjerenja i nadilaženje prepreka koje stoje na 
putu većoj suradnji. 

U 2007., Europska komisija usvojila je skup 
dobrovoljnih smjernica za sveučilišta i istraživačke 
institucije kako bi poboljšala njihove veze s 
industrijom diljem Europe.  

Prošle godine, prvi sveučilišno-poslovni forum održan 
sje u Bruxellesu , u svrhu poticanja dijaloga izmeñu 
akademika, istraživača i trvtki. Drugi takav forum 
održan je 5. i 6. veljače 2009. 

Europska pu čka stranka  pokrenula je "DialogueTV" 
(www.dialoguetv.eu) – novu internetsku i interaktivnu 
televizijsku platformu, s ciljem približavanja europskim 
grañanima te informiranja o programu stranke uoči 
europskih izbora u lipnju. Stranka poziva sve 
zainteresirane da pripomognu oblikovanju budućnosti 
Europe, uključivanjem u raspravu s vodećim 
glasovima iz cijele Europe. 
 
Jeste li znali  
 
Europska komisija nedavno je objavila inicijativu pod 
nazivom ''Nove vještine za nove poslove'' . 
 
Dok se Europa kreće prema sve više uslužno-
orijentiranom gospodarstvu, utemeljenom na ICT-u i 
''zelenim'' tehnologijama, njezina radna snaga mora 
se prilagoditi novim zahtjevima i razviti nove vještine, 
argument je Komisije. 
 
Prema studiji, oko 20 milijuna novih poslova moglo bi 
biti stvoreno u Europskoj uniji do 2020., od kojih će 
gotovo tri četvrtine biti u uslužnom sektoru.  
 

 
 
Najbolji izgledi daju se tržištu usluga, uključujući i 
sektore informacijskih tehnologija, osiguranja i 
konzaltinga, ali i zdravstvene njege, socijalnog rada, 
hotela i cateringa. S druge strane, sektori poput 
grañevinskog mogli bi izgubiti oko 2.9 milijuna 
poslova. 
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Dok se EU usmjerava prema gospodarstvu 
utemeljenom na znanju, Komisija predviña da će broj 
poslova koji zahtjevaju visoku razinu edukacije narasti 
s 25% na 31%. Tzv. ‘’mekane’’ vještine, kao što su 
rješavanje problema te komunikacijske, analitičke i 
jezične vještine te vještina samo-upravljanja, ali i 
digitalna osposobljenost te sposobnost timskog rada 
postajat će sve važnijima.   

Regionalna predstavništva u Bruxellesu  
 
Ovoga puta, povodom održanog svečanog 
inauguracijskog prijema u briselskom hotelu Sofitel, 
predstavljamo vam ured Republike Srpske u 
Bruxellesu. 
 
Ured službeno postoji od listopada prošle godine, 
zasada s jednim zaposlenim. 

Republika Srpska jedan je od dva entiteta koji se 
nalaze u sastavu Bosne i Hercegovine. Drugi entitet 
jest Federacija Bosne i Hercegovine. 

Republika Srpska proglašena je 09. siječnja 1992. 
godine. Najveći grad Republike Srpske je Banja Luka, 
koja sa oko 250000 stanovnika predstavlja upravni, 
gospodarski i kulturni centar Republike Srpske 

 

Kontakt: representation@rep-srpska.eu  
 
 
Iz dogañanja za velja ču i ožujak 2009. izdvajamo  
 
Regions for economic change , 16. i 17.2. – godišnja 
konferencija u organizaciji Europske komisije, ovoga 
puta s podnaslovom Networking for Results 
 
Green and competitive European stimulus 
packages, 19.2. – rasprava u organizaciji European 
Policy Centre-a, povodom pokretanja nove radne 
skupine ICT for a Green Economy 
 
What can the European Union do for Local 
Governments and Municipalities?, 20.2. – seminar 
u organizaciji Saveza liberala i demokrata, na kojem 
će se raspravljati o sljedećim temama: budućnost 
europskih strukturnih fondova, gradski prijevoz, 
prostorno planiranje, supsidijarnost te uloga EU-a 
nakon irskog ''Ne''. Seminar će se održati na 
njemačkom jeziku. 
 

Regional and Local Image and Identity Building of 
in a European context , 25.2. - Westminster Ltd., 
vodeća konzultantska tvrtka za europska pitanja i 
istraživanje, u suradnji s briselskim uredom Land 
Berlina, organizira ovu radionicu. Uvaženi govornici – 
predstavnici regionalnih i lokalnih tijela te EU 
institucija, raspravljat će o jednim od najaktualnijih 
pitanja regionalne/lokalne politike zadnjih godina: 
kako regije i gradovi mogu oblikovati svoju budućnost 
kroz grañenje identita koji može ojačati rast u ključnim 
područjima te kako se stvara pozitivni imidž kao 
ključni faktor za održivi regionalni i lokalni razvoj. 
 
Conference & Exhibition: Creativity & Innovation  
Best Practice from EU Programmes, 2. i 3.3.  – 
izložba u organizaciji Opće uprave Europske komisije 
za obrazovanje i kulturu 

Croatia – next member state and challenges 
ahead , 3.3. – konferencija u organizaciji Euobservera, 
vodećeg medija za EU pitanja i Croatia - EU Business 
Council-a (CEUBC), neovisnog foruma za EU 
hrvatske poslovne lidere.  

Konferencija će okupiti vodeće donositelje odluka iz 
europskih institucija i hrvatske vlade, uključujući Ollia 
Rehna, Povjerenika Europske komisije za proširenje, 
Hannesa Swobodu, izvjestitelja za Hrvatsku u 
Europskom parlamentu, Doris Pack, zastupnicu u EP-
u, Delegaciju za odnose s Jugo-istočnom Europom te 
predstavnike hrvatske vlade kao i domaćih i stranih 
poslovnih subjekata koji djeluju u Hrvatskoj.  

 

 
 
Program usavršavanja u Uredu hrvatskih regija  
 
Ured hrvatskih regija provodi sustavnu edukaciju 
javnih službenika/ nacionalnih stručnjaka 
organiziranjem sastanaka po specifičnim temama od 
interesa u Europskoj komisiji, Europskom parlamentu, 
regionalnim predstavništvima, udruženjima te 
pohañanjem seminara, konferencija i radionica. 
 

 
 
 
Radi prisustvovanja na Europskom tjednu održive 
energije, u Bruxellesu su, od 9. do 13. veljače, boravili 
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Marko Križanec i Duško Radulović iz riječke tvrtke 
Energo te Goran Bolšec iz koprivničkog ureda 
agencije DAN, čije izvješće možete pročitati u 
nastavku.  
 

 
S lijeva na desno: Marko Križanec, vlp Branko 
Baričević, Duško Radulović i riječki gradonačelnik, 
Vojko Obersnel 
 
Kako smo svjesni činjenice da je energetski sektor 
dominantan i najznačajniji segment gospodarskog 
rasta i razvoja pojedine države, a tako i EU-a u 
globalnoj cjelini, mogu konstatirati sljedeće: EU je 
svjesna trenutne energetske situacije, a EUSEW 2009 
bio je orijentiran na tri ključna fokusa, a to su 
diversifikacija energetskog tržišta, energetska 
nezavisnost, 3 E efekt (energetičarima i ljudima iz 
struke znan kao energetsko – ekonomsko – ekološki 
kriterij održivosti). 
 
Što se tiče cjelokupnog dojma, EUSEW ocjenjujem 
ocjenom 3. Razloga je više i ukratko ću ih opisati. 
Načelno, ideja EUSEW-a je izvrsna samo iz jednog 
razloga, a to je pojam energetske neovisnosti. EU 
promovira tu ideju kroz uvoñenje energetski 
učinkovitih tehnologija, koje su u skladu s Kyoto 
protokolom i energetskim smjernicama EU glede 
zaštite okoliša i energetske efikasnosti (poznati cilj 20 
– 20 – 20). Svjesni smo činjenice da realne projekcije 
govore o 40-godišnjim rezervama fosilnih goriva. 
Drugi značajan faktor jest dominacija Rusije na 
energetskom tržištu što donekle predstavlja opasnost 
za EU zbog mogućih, recimo to tako, ucjenjivačkih 
cijena plina od strane Rusije, jer u ovom trenutku EU 
uvozi oko 50% prirodnog plina iz Rusije.  
 
Nadalje, poznato je svima da je cijeli event samo 
promocija OIE, budući da na svjetskoj razini 
dominantni energent i dalje ostaju fosilna goriva, sa 
udjelom od 95%, a svega 5% otpada na OIE.  U neku 
ruku to je rizičan faktor glede zaštite okoliša i općenito 

globalnih klimatskih promjena, koje su uzrokovane 
emisijom stakleničkih plinova iz energetskog i naftno-
petrokemijskog sektora, a tu svakako treba ubrojiti i 
metalurški sektor.  
 
Osobno smatram da je korisno i svakako nužno 
povećati udio energije proizvedene iz OIE, ali uz 
napomenu da nije nužno prihvatiti bilo koju od 
ponuñenih tehnologija. Prije svega, EU, putem 
EUSEW-a, želi zadobiti tržšita manje razvijenih 
zemalja i prodati vlastitu tehnologiju novim članicama 
EU i zemljama koje su u pretpristupnoj fazi. Većina tih 
tehnologija ekonomski nije opravdana, stoga nije 
uvijek točno da je svaka tehnologija koja koristi jedan 
od OIE optimalno rješenje.  
 
Smatram da bi se Hrvatska prevenstveno trebala 
fokusirati na tehnologije koje imaju višestruki efekt. 
Recimo, termička obrada otpada i njegova konverzija 
u energiju u ovom trenutku predstavlja dugoročni 
ekonomski, energetski i ekološki održiv model 
eksploatacije OIE. Na području geotermalne energije i 
energije biomase takoñer postoji dosta prostora za 
iskorištavanje energetskog potencijala tih dvaju oblika 
OIE.  
 
Zamjerka za EUSEW 2009, je ta što je čitav event bio 
fokusiran na marketing i promociju energetskih 
tehnologija EU proizvoñača, uz malo prezentacija 
budućih energetski održivih tehnologija. EU je pomalo 
zbunjena u čitavoj slici novih trendova i projekcija 
udjela energije proizvedene iz OIE, a samim time i 
pripadajućih emisija stakleničkih plinova. Na nekim 
dogañajima dane su nerealne projekcije i sl. Fondovi 
iz područja energetike opet su druga priča. Od 
programa IEE praktički više skoro da i nema nekakve 
koristi, jer se financiraju samo popratne promo i 
marketing aktivnosti već provedenih hardverskih 
projekata. Nadalje, RH još uvijek nema pristup boljim 
programima tipa LIFE+ ili strukturnim fondovima iz 
kojih se mogu financirati konkretnije stvari tipa 
hardverskih komponenata. U ovom trenutku daleko 
najbolji program iz ove domene je CIP ICT, kojim se 
mogu isfinancirati komponente za automatsku 
regulaciju postavljenih energetskih sustava u 
stambenom sektoru. 
 
Bojim se da je EUSEW iz godine u godinu sve slabiji i 
manje posjećen. Iz razgovora s različitim 
sugovornicima, a posebno Nijemcima, dalo se 
naslutiti nezadovoljstvo trenutnim stanjem u EU, pa 
osobno smatram da je ideja EU ozbiljno poljuljana i 
dugoročno mi se ne čini pretjerano održivom. Možda 
se varam, ali moje mišljenje je takvo.    
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Pregled održanih konferencija, seminara i 
sastanaka  
 
AER Breakfast breifing on financing tourism 
projects – ovaj briefing doručak održan je 5. veljače, 
u uredu regije Abruzzo. Turizam jest sektor koji 
uključuje veliku raznolikost usluga i profesija, vezanih 
za mnoge druge gospodarske aktivnosti i politička 
područja.  
Osim kao stvaratelja rasta i poslova, turizam igra 
važnu ulogu u razvoju većine europskih regija., 
Infrastruktura stvorena za turističke svrhe pridonosi 
lokalnom razvoju, a poslovi se stvaraju i zadržavaju 
čak i u područjima koja su u industrijskom ili ruralnom 
nazadovanju, ili prolaze urbanističko obnavljanje. 
 
Održivi turizam takoñer igra ulogu u očuvanju i jačanju 
kulturnog i prirodnog nasljeña u rastućem broju 
područja, od umjetnosti do lokalne gastronomije, obrta 
ili očuvanja bioraznolikosti.  
 
Ne postoje europski fondovi za turizam, no ima puno 
mogućnosti za financiranje projekata iz ovog područja 
kroz transverzalne programe. Iako Zajednica nema 
izravne ovlasti u turizmu, europske politike u većem 
broju područja imaju znatan i sve veći utjecaj na 
turizam. Financijski instrumenti Europske unije, kojima 
centralno upravlja Europska komisija, nude sve više 
mogućnosti za financiranje projekata vezanih za 
održivi turizam.  

Rasprava je bila fokusirana na Program 
kompetitivnosti i inovacija (CIP) i njegove mogućnosti 
financiranja. Njegov cilj jest stvaranje dodatne 
vrijednosti u poboljšavanju provedbe održivosti 
europskog turizma, kroz stvaranje okoline pogodne za 
male i mikro tvrtke i za njihovu suradnju na pitanjima 
održivosti.  

 

 
 
U sklopu ovog briefing doručka predstavljena je i 
nagrada EDEN – European Destinations of 
ExcelleNce.  
 
Ideja za pokretanje ove nagrade pojavila se 2006.g., 
kada je Europska komisija pokrenula pilot projekt 

imena EDEN, s namjerom da istraži i otkrije prirodne 
ljepote malo poznatih destinacija na svim dijelovima 
kontinenta, a koje se odlikuju slikovitim pejsažima, 
zaštićenim prirodnim područjima, tradicijama i 
kulturnim životom. 
 
Europske destinacije izvrsnosti su rastuće turističke 
destinacije, često vrlo malo poznate, koje rade na 
postizanju gospodarskog rasta na način da 
osiguravaju društvenu, kulturalnu i ekološku održivost. 
Te destinacije značajne su zbog svoje raznolikosti i 
jedinstvenih nacionalnih i lokalnih karakteristika. 
 
U skladu s tradicijom EDEN projekta, svake godine, 
destinacije iz 27 država članica Europske unije, kao i 
iz država kandidatkinja, pozivaju se da postanu 
Europske destinacije izvrsnosti. Godišnju temu 
''izvrsnosti''  izabire Europska komisija, zajedno s 
nacionalnim administracijama zaduženim za turizam. 
Dosad su motivi potrage za izvrsnošću bili sljedeći: 
ruralni turizam, nedodirljivo nasljeñe te zaštićena 
područja. 
 
Pobjedničke destinacije (10-ak po natječaju) 
nagrañuju se na godišnjem Europskom turističkom 
forumu, na kojem se okupljaju predstavnici turističke 
industrije kako bi raspravljali o izazovima vezanim za 
održivost. 
 
Podsjetimo, u godini 2006/07., ova nagrada, u 
kategoriji ruralnog turizma, dodijeljena je Svetom 
Martinu na Muri, a na natječaju 2007/08, za lokalno 
nedodirljivo nasljeñe, nagrañen je ðurñevac – Grad 
pijetlova. 
 
Pobjednici ovogodišnjeg natječaja, na temu turizma i 
zaštićenih područja, bit će proglašeni u jesen 2009., 
na Europskom turističkom forumu, za koji se Hrvatska 
spominje kao mogući domaćin. 
 
Kontakt u EK: ENTR-EDEN@ec.europa.eu 
 
 
Ured hrvatskih regija, 3.2., simboličnom donacijom 
istarskih suvenira, sudjelovao je na dobrotvornom 
mjesečnom kvizu Expats for UNICEF , na kojem je 
ovoga puta tema bila Hrvatska i putem kojeg se 
prikupilo gotovo 1000 Eura za plemenite svrhe. 
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Drugoplasirana ekipa s istarskim stolnim satovima  
 

Covenant of Mayors  – 10. veljače, u sklopu 
Europskog tjedna održive energije, više od 350 
gradova potpisalo je neobvezujuću deklaraciju o 
namjeri smanjivanja štetnih CO2 plinova i više od 
postojećeg europskog cilja koji iznosi 20% do 2020, 
prema razinama u 1990.  

Povelju gradonačelnika potpisali su predstavnici iz 23 
države članice Europske unije, ali i iz nekoliko zemalja 
ne-članica, kao što su Ukrajina, Turska i Bosna i 
Hercegovina. 

Iz Hrvatske, Povelju su potpisali gradona čelnici 
Rijeke i Zagreba.  

Na listi se nalazi i dvanaest europskih glavnih 
gradova, koji uključuju Bruxelles, Pariz, Madrid, 
Budimpeštu i Bukurešt. 

Gradonačelnici Obersnel i Bandić, sa šefom Misije RH 
pri Europskoj uniji, veleposlanikom Brankom 
Baričevićem 

‘’Najviše energije koja se proizvede u Europi 
konzumira se u urbanism područjima, pa se borba 
protiv klimatskih primjena mora voditi i dobiti u 
gradovima’’, izjavio je povjerenik Opće uprave 
Europske komisije za energiju, Andris Piebalgs, 
tijekom ceremonije potpisivanja.  

Upitan kako će ova inicijativa funkcionirati u praksi, 
glasnogovornik Komisije za energiju, Ferran 
Tarradellas, na konferenciji za tisak objasnio je kako 
je na gradovima da izrade svoje akcijske planove 
energetske efikasnosti s konkretnim mjerama i da 
sami provjeravaju da li se oni provode.  

 Potpisivanje 
povelje 

Komisija će pomoći gradovima – potpisnicima 
evaluacijom planova kako bi oni bili zaista izvodljivi. 
Planovi moraju biti podneseni u tijeku godine dana od 
uključivanja u pakt. Gradovi će, zatim, svake dvije 
godine morati obavještavati Komisiju o njihovoj 
implementaciji. 

Budući da ovaj dokument nije obvezujući, jedino 
sredstvo utjecaja jest klauzula o prekidu, koja znači 
automatsko izbacivanje grada iz pakta ukoliko nije 
ispoštovao preuzete obveze, objasnio je Tarradellas.  

Dodao je da će Komisija stvoriti ‘’financijsku olakšicu’’ 
pri Europskoj ulagačkoj banci, kako bi olakšala 
zajmove za projekte energetske efikasnosti. No, 
detalji i iznos novca još nisu definirani.  

Jedan od ciljeva inicijative jest pomoći metropolama i 
manjim gradovima, koji nemaju toliko iskustva s 
obnovljvim energijama i rješenjima čistog prijevoza, 
da uče na primjerima drugih i dijele iskustvo iz 
konkretnih projekata koji su već u primjeni.  

Predsjednik Odbora regija, Luc Van den Brande, 
pozvao je manje gradove, kao i regije u cjelini, da 
potpišu ovu povelju i daju zakletvu za očuvanje 
okoliša. 



 
 

    Vijesti iz BruxellesaVijesti iz BruxellesaVijesti iz BruxellesaVijesti iz Bruxellesa    

 

 

 

 

 

 

 

 


